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Zástupci Hospodářské komory ČR se dnes na půdě Komory setkali s českými europoslanci
k pracovnímu jednání o prioritách, které podnikatelé prosazují vůči evropské
administrativě. Hlavním tématem schůzky byla snaha o nastavení filtrů, které zamezí
nadbytečné regulatorní zátěži a zastaví erozi právního státu.

V poslední době byla tvorba právních předpisů ponechávána úřednickému aparátu. Je však nezbytné,
aby se pravomoc v této oblasti vrátila zpět do rukou politiků. V tomto ohledu se Komora shodla s
europoslanci na nutnosti omezit nadměrné využívání prováděcích aktů a aktů v přenesené pravomoci
ze strany Evropské komise. Těmito nástroji totiž evropská administrativa obchází standardní
legislativní proces, v němž hrají klíčovou roli Evropský parlament a Rada EU.

Názor podnikatelů na chystanou podobu zákonů přispívá k odstranění zbytečné byrokracie, neboť
mají kapacitu odhadnout jejich reálný dopad. Přestože se podnikatelé sdružení v Hospodářské
komoře České republiky mohou formálně vyjádřit k podobě domácích legislativních návrhů a
přispívat například do konzultací Evropské komise, jejich prostor vyjádřit se k návrhu národní pozice
k evropským iniciativám již formálně nemají.

„Pokud chceme společnými silami – stát, europoslanci, byznys – efektivně prosazovat českou pozici v
Bruselu, musíme být jako Komora zapojeni už od začátku – při tvorbě národní pozice, ne až když je
všechno hotové,“ řekl prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček.

Zvláštní pozornost věnovali zástupci Komory problematice povinných pravidel v oblasti ESG. Podle
Zajíčka může být systémová zátěž, která se za touto zkratkou skrývá, pro malé a střední firmy
likvidační, pokud nedojde k zásadní revizi.

Diskuse se věnovala také efektivnímu využívání evropských fondů. Prezident Zajíček zopakoval návrh
komory na koncentraci evropských prostředků do jednoho či dvou národních programů, které budou
napřímo financovat strategické priority. „Nemůžeme opakovat chybu z minulých let, kdy jsme
evropské peníze roztříštili do desítek neefektivních programů,“ řekl prezident Zajíček.

Za europoslance se účastnili mimo jiné Jan Farský, Ondřej Krutílek, Danuše Nerudová, Alexandr
Vondra a Kateřina Konečná. Hospodářskou komoru pak zastupovali vedle prezidenta Zajíčka,
viceprezidenti Jana Havrdová, Tomáš Prouza, tajemník Ladislav Minčič, zástupkyně Hospodářské
komory v Bruselu Alena Mastantuono a předsedové některých odborných sekcí a členských firem
Komory.
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